

Михеев из салона автомашины, принадлежащей С., похитил аудиокассету и футляр на общую сумму 30 рублей.

Можно ли утверждать, что Михеев совершил преступление? Все ли признаки преступления налицо?

Черняков, работавший дворником, занимался сбрасыванием снега с крыш домов. Он не поставил необходимые в таких случаях ограждения, в результате чего пенсионерке Матвеевой был нанесен средней тяжести вред здоровью.

Есть ли вина в действиях дворника?
Определите ее форму и вид.

Находившийся в сильной степени опьянения Михайлов, управляя машиной в темное время суток, не заметил переходивших через дорогу людей и совершил наезд. Два человека погибли.

Определите форму и вид вины.

Ершова везла на санках свою двухлетнюю дочь. Когда она переходила проезжую часть дороги перед близко идущим транспортом, дочь выпала из санок и на нее наехала машина. Девочка погибла.

Есть ли вина матери? Если да, определите ее форму и вид.

В хирургическом отделении детской больницы 10-летним мальчикам Сереже и Жене предстояло делать операции. Первым должен был оперироваться Сережа. Но медсестра, перепутав очередность, отправила вперед Женю. Ошибка стоила ребенку жизни.

Определите форму и вид вины.

Пронина легла отдохнуть на кровать.

Положив рядом месячного ребенка, во не она придавила его насмерть.

Подлежит ли она ответственности? Если да, определите форму и вид вины.

Ст.167,168. После уроков 16-летние ученики Николаев и Петров устроили в раздевалке шутливую потасовку. Они толкались, бегали, боролись. Не заметив вошедшего в раздевалку ученика 2 класса, Петров налетел на него. У малыша упали на пол очки и разбились.

- 1) Будет ли Петров привлечен к уголовной ответственности по ч.1 ст.167 УК РФ?
- 2) Будет ли Петров привлечен к уголовной ответственности по ч.1 ст.168 УК РФ?

Серов в присутствии односельчан избил и оскорбил Леонидова. На второй день Серов пришел в его дом и стал ругать Леонидова и его жену нецензурными словами. Взволнованный потоком оскорблений, Леонидов выстрелил из охотничьего ружья, тяжело ранив Серова.

Дайте юридическую оценку действиям Леонидова. Возникает ли право на необходимую оборону у лица, в адрес которого или его близких высказаны грубые оскорбления?

Альпинисты Кондратьев и Семенко шли в одной связке. На крутом склоне Семененко поскользнулся и повис над пропастью. Кондратьев пытался вытащить его в безопасное место, но это ему не удалось. Опасаясь за свою жизнь, Кондратьев перерезал веревку. Семенко разбился.

Правомерно ли действия Кондратьева?
Назовите условия правомерности крайней необходимости.

При тушении пожара Ванин снес бульдозером деревянный дом Зотова, уничтожив имущество Зотова. Это было необходимо для локализации очага возгорания, чтобы огонь не распространился на другие строения. Подлежит ли Ванин ответственности за умышленное уничтожение имущества?

Несовершеннолетний Ванин впервые обвиняется в совершении преступления, предусмотренное ч.2 ст.131 УК РФ, т.е. в изнасиловании.

Можно ли Ванина освободить от уголовной ответственности с применением к нему принудительных мер воспитательного воздействия? Ответ обоснуйте (ст.90)

Какие из наказаний и на основании каких положений закона не могут быть применены к осужденным, о которых говорится ниже.

Ученики школ Фомин (14 лет), Козлов (16 лет), Зуев (17 лет) и подсобный рабочий Титов (17 лет) за хулиганский поступок были осуждены: Титову было предложено оплатить штраф в объеме 600 МРОТ, Фомину – в объеме 20 МРОТ, Козлову назначили исправительные работы на срок 2 года, а Зуева арестовали на 5 месяцев. (ст. 88)

14-летний Н. был участником вооруженного формирования.

Подлежит ли он уголовной ответственности?
Свое мнение обоснуйте.

Несовершеннолетний Волков за совершение мошенничества, предусмотренного ч.1 ст.159 УК, был осужден к наказанию в виде ареста на срок 4 месяца.

Правильно ли судом избран вид наказания?
Ответ обоснуйте. (ст.88)

Уваров, обвиняемый в совершении кражи, совершил побег из-под стражи. Его местонахождение было установлено через 6 лет.

Подлежит ли Уваров уголовной ответственности за кражу и за побег?